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CONTRACTION : RÉPONSES DU PR. STACCINI - VAGUE 1 
 

Salut tout le monde ! On a posé les questions qui revenaient beaucoup lors des séances tutorat au Pr. Staccini concernant 
la contraction 

Nos questions sont en noir 
Les réponses du Pr. sont en rouge 
Nos remarques sont en bleu 

Bonne lecture :) 

 

1) Lors d'une séance tutorat, certains ont eu des problèmes avec des QCMs que nous leur avions 
proposés, les voici (nous vous remettons le texte du Tutorat 3 en pièce jointe si vous souhaitez vous 
y référer) : 

QCM 1 : Concernant le format général du résumé à construire, en fonction de la structure du 
texte original, quelle(s) partie(s) choisir parmi les suivantes ?  
A) Une introduction  
B) 2 paragraphes de développement  
C) 3 paragraphes de développement  
D) 5 paragraphes de développement  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
Les réponses vraies étaient AB (nous avions pris on compte le fait qu'il y avait une introduction et 2 
grandes parties dans le texte en question) 
 
QCM 2 : En fonction du poids relatif des parties du résumé final par rapport au texte initial, 
combien de phrases et quelle répartition allez-vous choisir ? (Une seule réponse) 
A) 1-5-1-2-3 
B) 3-4-2-2-1 
C) 2-5-1-2-2 
D) 1-5-3-1-2 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 

La réponse vraie était A (le texte était constitué d'une introduction, et de 2 grandes parties comme 
dit précédemment, mais la troisième partie était scindée en 3 sous-parties.) 

Les étudiants nous ont dit qu'ils ont pensé à un piège dans le QCM 2 car l'énoncé indique "par rapport 
au poids des parties" et non "des sous-parties", et que dans le QCM 1 les sous-parties ne sont pas 
précisées puisque seul le terme "paragraphe" est employé 

Qu'en pensez- vous ? Faut-il faire une différence entre parties, sous-parties et paragraphes ? Et cette 
différence peut-elle être une possibilité de piège au concours ? 
 
Les parties d’un texte sont les zones avec un titre ou identifiées comme telles : introduction, 
développement, conclusion par exemple 
Les paragraphes sont à l’intérieur des parties. Ils délimitent des portions de texte sans retour à la ligne. 
Un paragraphe, dans votre démarche est donc une sous-partie. Dans la partie développement on peut 
avoir par exemple un paragraphe ou sous-partie « pour » et un paragraphe « contre »…  
 

§ Pour ce qui est de sa def des parties et des paragraphes c'est good, c'est ce qu'on avait compris 
§ Par contre les QCMs 1 et 2 sont les mêmes que les QCMs 1 et 2 du concours de l'année 

dernière et il ne se rend visiblement pas compte de l'ambiguïté, donc nous vous conseillons de 
retenir le format des questions pour ne pas vous faire avoir : 
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Þ Si on vous demande "En fonction de la structure du texte original, quelle(s) partie(s) choisir" 

(avec des items qui vous disent : intro, 2 paragraphes de développement etc) vous ne prenez 
pas en compte les sous-parties 

Þ Si maintenant on vous parle de répartition de phrases (genre 1-5-1-2-3 etc), vous devez 
prendre en compte les sous-parties si elles sont présentes (en vous aident des titres) 
 
 

Dans le QCM 1 lorsqu'il parle de "paragraphe" il parle de ce que vous auriez rédigé dans le résumé. 
Donc en soit, ce n'est pas pareil que les "paragraphes" du texte. Ainsi même si vous choisissez de mettre 
dans votre résumé 1 intro et 2 paragraphes de développement (QCM 1) et bien vous pouvez tout à fait 
faire 1-5-1-2-3 (QCM 2) comme répartition : 

- Le "1" correspondrait à votre intro 
- Le "5" correspondant à votre premier paragraphe de développement 
- Et "1-2-3" correspondrait à votre deuxième paragraphe de développement 

 
2) Ensuite, ils veulent savoir s'il faut faire une distinction entre une ouverture et une conclusion. Par 
exemple : un dernier paragraphe qui ne reprendrait que partiellement les notions du texte mais qui 
ouvrirait surtout le sujet sur un nouveau thème : pourrait-il être considéré comme une conclusion ? 

Concernant la conclusion, c’est simple : elle répond à la question de l’introduction. Et peut 
effectivement porter sur une ouverture. Mais il faut conclure. Si aucune phrase ne conclut alors pas de 
conclusion 
 

3) Enfin, si un énoncé se présente comme cela : "Quelle(s) proposition(s) parmi les suivantes pour résumer 
au mieux le premier paragraphe en comptabilisant au maximum 15 mots par phrase ?" 

Est-ce qu'un item qui dépasserait un peu la limite des 15 mots (par exemple 17 mots) serait à compter 
faux ?  

Le décompte des mots est toujours délicat. Il faut s’assurer que le QCM ne soit pas ambigu. C’est plus 
compliqué de faire les questions que les réponses 
 

Nous pensons qu'il faut en déduire qu'il fera attention au concours. Cependant s'il ne fait pas gaffe et 
qu'il met un ou quelques mots en plus, ce n'est pas pour autant que l'item devrait être compté faux, 
car piéger là-dessus n'a pas l'air d'être son but (et les items du cc de l'année dernière dépassaient la limite 
des 15 mots). 

 

"Je reste à votre disposition" 

 

Courage les gars, la contraction c'est pas facile on le sait mais on est avec vous ! <3 

JuLstine, RosaNalyse, lauren', Mélanocyte et drgrey 


